
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 1 ottobre 2024, alle ore 10:45 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Sesta Commissione consiliare ‐ Seduta del
01‐10‐2024 ‐ 0re 10.30" dell'organo Sesta Commissione ‐ Turismo ‐ Sport ‐ Politiche Culturali e Giovanili ‐ Pubblica Istruzione ‐ Edilizia Scolastica ‐ Impianti Sportivi..
Presiede la seduta Consigliere FERNANDEZ Felice Massimo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Michele ACCARDI Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓ ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Alle ore 10:45, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 10:46, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 10:46, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Sesta Commissione Sport dell'1 ottobre 2024.

Appello.

Presidente Fernandez presente.

Vicepresidente Titone presente.

Consigliere Accardi presente.

Consigliere Alagna presente.

Consigliere Di Girolamo assente.

Consigliere Di Pietra assente.

Consigliere Ferlantelli presente.

Consigliere Orlando assente.

Consigliere Pugliese presente.

consigliere Rodriguez presente, consigliere Vinci assente, delega il consigliere Carnese che è presente.

I consiglieri sono in numero di otto su undici,"

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"la seduta è valida, abbiamo aperto alle ore dieci e quarantacinque la parola al presidente Fernandez.

Grazie segretario, buongiorno colleghi, buongiorno architetto Giacomarlo, l'abbiamo chiamato oggi qua perché come lei sa che ci siamo sentiti telefonicamente per quanto riguarda
eh il problema dell'asilo il giardino d'infanzia."

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"Quindi se ci può dire un attimo Massimo che lo devo ancora registrare.

Perché l'avevo registrato prima, poi ho dovuto spegnere."
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Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Va bene.

Appena c'era il viato.

Sì, appena vedo il via, un attimo ospite Fabrizio Giovanni eppure registrato.

La quarantacinque l'hai messa? Aspetta che faccio un no quella di aspetta vediamo aggiornamento Fabri prova a metterla ah a posto a posto ci sei perfetto no ora vai rimettila"

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"ok a posto puoi Avete qualche domanda da fare,"

A questo punto, interviene P.O Fabrizio Giacomarro:

"dettagliata? Com'è? Buongiorno a tutti.

Il problema del giardino d'infanzia, per chi non lo conosce a fondo, è che l'impianto di adduzione del gas principale è stato realizzato esclusivamente per il riscaldamento.

perché nel progetto non era previsto quando è nato il giardino in vangia la mensa con la cucina.

Successivamente è stata istituita la mensa con la cucina e quindi la sezione dei tubi che portano il gas è piccola.

Ci sono due soluzioni per risolvere il problema.

Una è quella di sostituire il tubo principale di adduzione del gas che proviene da Viale Wittager"

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"con un tubo più grosso per portarlo fino alla cucina che è dal lato del lungomare.

Per cui occorrerebbe...

Secretario facciamo"

A questo punto, interviene P.O Fabrizio Giacomarro:

"presente che è la Dica 49 che entra in aula il consigliere Orlando.

per cui occorrerebbe rompere il piazzale realizzato con basole di marmo per circa 100 metri per interrare il tubo del gas oppure la soluzione La soluzione meno indolore è quella di
installare un bombolone del gas, tra l'altro Marsala Scola ha un contratto con la Butangas che prevede l'installazione del bombolone a carico della stessa ditta che fornisce il gas,
quindi per il Comune più breve perché il bombolone si potrebbe installare quasi a fianco alla cucina, c'è un'area libera che rispetta le distanze per legge e quindi pensa a tutto
Butangas, sia le licenze, sia il Vigelfuoco, l'installazione e tutto.

Abbiamo fatto noi il 24 settembre una relazione al Marsala Scola e diventano due cose a tono, una per il riscaldamento che da sola funziona e la cucina invece c'è il bombolone.

Gas di città per il riscaldamento.

Già ci sono perché Marsala Scuola ha un contratto di gas con la Butangas per tutto il bombolone delle scuole nelle periferie dove non arriva il gas di città.

A questo punto ne installeremo uno in città pure.

Il tubo di gas dovrebbero installarsi tutto lungo il muro di Cinta.

Però per il Comune è una soluzione, questa del bombolone è pure conveniente economicamente perché fa parte del contratto.

Stavo dicendo che il 24 settembre abbiamo fatto una relazione a Marsala Scola per dire questa situazione e so che Marsala Scola ha già richiesto alla Butangas di attivarsi per
l'installazione di un bombolone e sperare di risolvere il problema"

Alle ore 10:49, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"del riscaldamento della cucina.

Per quanto riguarda"

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"l'asilo risposto vediamo ora sentiremo nella prossima la prossima no ora vediamo quando prima di andare a fare sopralluogo al Baccelli vediamo di sentire magari il dirigente di
Marsala Scuola o il presidente vediamo un pochettino che le due per quanto riguarda invece io volevo fare per quando riguarda o il problema no il problema"

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"è lo stadio E allora ieri praticamente si sono regati qua al palazzo alcuni genitori di bambini della scuola Vendrischi, dove praticamente dicevano che bambini verranno ora cambiati
di scuola e vanno a finire strasatti non so in quale scuola, perché ci devono"

Interviene quindi P.O Fabrizio Giacomarro:

"essere dei lavori, devono fare dei lavori in questa scuola mi dicono.

La scuola Ventrischi non necessita lo stato di lavori perché è tutta a norma e per quanto mi riguarda dalla sezione edilizia scolastica non ci sono lavori in Corsa Ventrischi e non sono
a conoscenza della scuola.

Ci sono cinque o sei aule 5‐6 aule del quinto circolo di Sasatti sono a Bengrischi, ma non mi risulta...
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Da sempre, da sempre, per il momento sì.

E la scuola che io non ci sono a Ponte Fiumarella"

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"sono dei posti del comune, ma è da tempo che non viene utilizzata.

va bene quindi ora vediamo un pochettino di trovare il contatto non trovare se non il contatto dei genitori vediamo di eventualmente il consigliere Carnese che li ha accompagnati
facciamo"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"chiamare il consigliere

Carnese Grazie, buongiorno Geometra Giacomarro, buongiorno colleghi.

Per quanto riguarda invece le menze noi sappiamo che per adesso c'è un problema a menza che non riguarda te Fabrizio ma Marsala Scola per quanto riguarda questo ricorso che la
precedente affidataria ha fatto nei confronti della nuova comunque a prescindere tutto lì vi sono dei problemi per quanto riguarda la consegna della cucina che attualmente sono in
capo al vecchio gestore.

Ora dico, qualora il TAR o il CGA si pronunci per l'affidamento alla nuova ditta o comunque qualora il TAR si pronuncia al contrario per il permanere della ditta attuale Le cucine sono
a norma, possono già riaprire o hanno bisogno di interventi strutturali, pulizia, biancatura delle pareti affinché siano in regola con quelli che sono i requisiti previsti dall'ASPE igienico‐
sanitario.

Dico, o ci sarà un ulteriore non perdita di tempo imbutabile agli uffici, attenzione, perdita di tempo per andare a verificare tutte le cucine e ripristinare tutto quello"

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"che allo stato attuale ci sono soprattutto nei centri di cottura.

Grazie.

Scusate un attimo i colleghi."

Interviene quindi P.O Fabrizio Giacomarro:

"Secretario Lopatola.

Il problema menze e cucine mi trovo anche parte in causa perché Marsala Scuola mi ha nominato verificatore del servizio precedente e soggetto incaricato della ripresa in carico delle
cucine.

Quindi già vi anticipo che domani mattina c'è il primo incontro con la ditta precedente per iniziare a avere in carico le cucine di nuovo per cederle al nuovo soggetto che sarà quello
già giudicatario o quello che farà un altro, non è importante, l'importante è che la scuola ritorna di nuovo in possesso delle cucine.

Marsala Scola ha fatto un ricorso al Tribunale Coordinario di Marsala, c'è stato un giudice che ha detto dovete provvedere e ha dato 15 giorni di tempo e Marsala Scola ha nominato
me per verificare le cucine.

Da domani mattina le cucine sono una decina, i refettori sono una trentina, quindi non è un lavoro che si fa in un giorno.

da domani inizieremo a verificare lo stato dei luoghi quindi in questo momento non sono in grado di rispondere se le cucine sono a norma."

Prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Le cucine la ditta l'ha lasciata a norma perché fino a maggio funzionava la mensa e l'ASP ha fatto dei controlli qualche mese prima di terminare quindi ritengo che non ci siano
grossi problemi nelle cucine.

Comunque la ditta che subentra dovrà almeno volturare tutte le scie che sono a nome della precedente ditta dovrà volturare a nome proprio.

Quindi io verosimilmente dico che un mesetto di tempo se ne andrà prima che si possa avviare il servizio in regola.

sperando che le cucine siano tutte funzionanti e la norma.

Grazie Presidente.

Lo chiedevo io a Giacomarro, anche se è nominato da poco il responsabile del controllo delle cucine.

Ma visto che c'era la scadenza di questo contratto con la vecchia ditta, a giugno quando è finita la scuola e si sono chiuse le cucine, non era corretto da parte di Marsala Scuola
richiedere le chiave di tutte le scuole Perché non è che era detto che la vecchia azienda fornitrice del servizio vincesse di nuovo la gara, è giusto? Quindi in quel momento io credo che
c'è stato un errore di massa della scuola che non ha chiesto le chiave indietro.

E ora, come ha saputo e come ha confermato lei, Marsala Scola ha dovuto mettere un avvocato con il tribunale di Marsala per richiedere le chiave e lei"

A questo punto, interviene P.O Fabrizio Giacomarro:

"da domani in avanti già deve andare a controllare il tutto.

Io non so quando ha iniziato Marcella Scola la causa però i tempi del tribunale ritengo che se non è stata a giugno ma a luglio sicuramente avranno già attivato e non hanno trovato
risposta positiva e quindi hanno attivato A giugno, dico probabilmente qualche giorno magari di provare in maniera esatta, non credo che ci siano grossi ritardi, cioè agosto il
tribunale è chiuso quindi ritengo che grossi ritardi non ce ne siano state, però"

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"non conosco gli atti della causa."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:
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"Allora architetto per quando riguarda

lo stadio"

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"I lavori del"

Sul punto, prende la parola P.O Fabrizio Giacomarro che dichiara:

"mando erboso I lavori di manutenzione del manderboso di Norma sono stati finora gestiti dal settore SPL con il personale giardiniere che ha in carico.

Nel mese di agosto è arrivata una nota della dirigente che diceva che con il personale andato in quescienza e con tutte le attività che hanno non potevano più garantire la
manutenzione del manto erboso per cui con l'amministrazione si è deciso di avviare un affidamento all'esterno a società specializzate che possano fare la manutenzione.

Abbiamo in tempi brevi riuscito ad affidare a una ditta specializzata di Palermo la manutenzione del manto per l'inizio delle attività intorno al 25 settembre.

e nonostante tutte le pressioni per fare lavori sul Monterboso abbiamo ricevuto una nota del Marsala Calcio che non ha altri campi dove poter giocare.

L'amministrazione ci ha detto se c'era la possibilità di posticipare questi lavori.

L'abbiamo al momento, con richiesta del Marsala Calcio, posticipati a partire dal 7 ottobre.

Fino a 7 ottobre non saranno fatti i lavori se non il taglio dell'erba ordinario."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"grazie eh Fabrizio capisco che eh il mio potrebbe sembrare un intervento politico ma eh che non riguarda assolutamente te che è un aspetto tecnico.

Domanda se è possibile presidente domanda e risposta."

Sul punto, prende la parola P.O Fabrizio Giacomarro che dichiara:

"Eh c'è un cantere aperto allo stadio per adesso? Al momento no.

Al momento no.

Più volte alla squadra del Marsala Calcio di recente perché c'era un candiere aperto allo stadio, perciò candiere aperte non ce ne sono.

Sappiamo che sono stati cambiati tutti i lucchetti, risulta verità questa cosa? Non è da parte nostra, gli impianti sportivi li gestisce il settore attività culturale, sport e turismo, quindi
le chiavi, l'accesso, le autorizzazioni per gli allenamenti, per usufruire dei locali spogliatoi, non c'è cantiere aperto però.

Siccome è stato riferito che c'era un cantiere aperto e che non poteva entrare nessuno allo stadio perché c'era un cantiere aperto.

Per entrare allo stadio bisogna essere autorizzati, non si può entrare senza essere autorizzati.

Giustamente.

Se hanno cambiato i lucchetti e non entravano probabilmente non avevano l'autorizzazione da parte dell'ufficio di competenza.

Ma non risulta verità Presidente da quello che abbiamo appreso che c'è il cantiere aperto.

Il cantiere si aprirà dopo il 7 di ottobre.

Ormai sì, era dal 25 settembre, l'avvio dei lavori era il 25 settembre.

La politica poi ha deciso di fare altro.

Sul richiesto del Marsala Calcio è stato chiesto di spostare l'inizio lavori a 7 ottobre.

non è che mentre si fa la semina mentre si fa la semina sicuramente non si può fare nessun tipo di attività tanto meno l'allenamento però probabilmente troveranno qualche stadio
limitofo, magari non l'hanno trovato per questa domenica, probabilmente tra 15 giorni lo troveranno.

Per quanto riguarda la curva Fabrizio ci sono novità? No, io della curva non so niente, so che è inagibile però...

Ma dico si può capire il motivo per il quale non è agibile la curva? Qual è il problema della curva? Cioè se questa struttura è stata fatta? ospitava sotto pure associazioni di box e altre
cose che aveva nel locale a disposizione.

Qual è il motivo perché non è agibile? C'è agli atti d'ufficio un progetto preliminare abbastanza vecchiotto redatto dall'ingegnere Giacalone che ora è in pensione credo per 500.000
euro per l'adeguamento della curva Io ho dato uno sguardo sommario e prevede tutto il rifacimento dell'impianto idrico antingente perché a vigile fuoco la sua configurazione attuale
non piace perché ci sono i tubi che sono messi in prossimità delle tribuna della curva quindi bisognerebbe rifarlo in più c'è il muro di cinta che dà sul lato della curva che è parecchio
ammalorato e dovrebbe essere rifatto quindi può portare pericolo Sì, però ci sono i chioschi e poi qualche altro lavoro ormai perché non viene fatta la manutenzione da svariati anni
quindi un intervento di manutenzione ordinaria non so se c'è la verifica decennale statica della curva quindi c'è già un progetto di 500 mila euro fatto dall'ingegnere Giacalone per
l'adeguamento."

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Colleghi, ringraziamo l'architetto Giacomar, lavoriamo un buon lavoro e una buona giornata, grazie."

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Quindi il segretario..."

Alle ore 11:17, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

Pag.4/5



"Bob.

Facciamo presente che alle 11 e alle 18 esce il consigliere Ferrandello."

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Segretario, dobbiamo invitare il dirigente di Marsala Scuola, Sparva."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Sparla Giangarlo! allora e la colleghi vi ricordo venerdì sopra logo ci senderemo poi tramite l'iChat per ricordare se non c'è nessuno che vuole intervenire che ha altri argomenti"

Alle ore 11:23, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 11:23, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

possiamo chiudere la seduta segretario vi auguro una buona giornata

La seduta termina alle 11:23.
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